

國慶演說避談分歧 籲團結尋同一夢想



# 特朗普硬銷愛國情懷 讚美處「最強盛時刻」

美國前日迎來國慶，首都華盛頓舉行盛大紀念活動，總統特朗普於林肯紀念堂前發表演說，多架戰機飛越國家廣場上空，其後更有煙花匯演，氣氛熱烈。特朗普在演說中主要宣揚愛國情懷，也避談明年大選等政治議題，但仍然特別讚揚邊境巡邏隊，似是暗指他的移民政策有效，展示軍備時更化身主持人，介紹各項軍備，《紐約時報》形容特朗普如同變成整場活動的司儀。

**華盛頓前日晴時雨，特朗普亦需冒雨演講，但無阻大批民眾出席，其中包括不少特朗普支持者，部分人戴上印有「讓美國再次偉大」的鴨嘴帽。**

## 列舉偉人成就 簿國民毋忘初心

特朗普連日被批評騎劫國慶活動，模糊愛國主題，他前日演說時明顯較為收斂，未有臨時加插內容、自我吹噓或攻擊政敵。特朗普的演說長45分鐘，圍繞美國歷史和成就，稱目前美國「處於最強大的時刻」，並列出多名在科學、醫學、政治等界別有貢獻的偉人，包括解放黑奴運動的女性領袖塔布曼。

特朗普形容美國人能人所不能，呼籲國民毋忘初心，為國家的歷史和英雄慶祝，「我們不會忘記我們是美國人，未來屬於我們，屬於勇敢、堅強、光榮和自由。我們是同一種人，追尋同一個夢想，共享同一個偉大命運。」台下民眾在特朗普演說期間，多次高呼「美國！美國！」回應，也有人高叫「再做4年」，支持特朗普連任。

## 化身主持人解說軍備

多款美軍軍備在閱兵中亮相，包括「藍天使」特技飛行戰機隊、B-2戰略轟炸機、F-22戰鬥機及M2布雷德利裝甲車等。曾是電視真人騷主持人的特朗普不忘逐一介紹出場部隊，先是美國海岸防衛隊，其後又讚揚空軍擁有全球最強的武器，使「天空屬於美國」，並仔細介紹亮相的戰鬥機。總統專機「空軍一號」登場時則發生小插曲，未有任何宣佈下已掠過現場上空。

知情人士透露，特朗普極為重視國慶活動的出席人數，故一眾幕僚事前十分擔心現場會出現空位，連日不斷派發門票，又動用特朗普及共和黨的社交媒體帳號大事宣傳。特朗普則在昨晚活動結束後，於twitter上載現場照片，稱「今晚有極多愛國民眾，一直直至華盛頓紀念碑！」

《紐約時報》指出，特朗普過去極少呼籲國民團結，這次他一反常態，沒攻擊傳媒或民主黨人，形容說明顯與以往有別，主調更為樂觀。美國有線新聞網絡(CNN)形容，特朗普前日的演說，是他總統任內最不偏激的其中一次，只專注讚揚美軍，估計演說將獲大批美國人歡迎。

■路透社/法新社/  
美聯社

矢言火星插國旗 網民發公仔

美國總統特朗普前日在國慶活動上發表演說，談及美國歷來的成就，當中包括在50年前成功派出太空人登陸月球，他提到美國太空總署(NASA)未來的探索計劃，除了很快會重新登月外，還矢言要在火星上插上美國國旗。網民對特朗普的登陸火星大加譏諷，指NASA早已發現火星環境極惡劣，派人登陸火星非常困難，還嘲諷特朗普「應該首先登陸火星」。

## 網民嘲特朗普應成「火星第一人」

特朗普在演說中稱，「我們很快將重返月球，有朝一日更會在火星插上美國國旗」。全球多國近年展開太空競賽，美國亦積極開拓太空領域，特朗普去年下令成立太空部隊，NASA亦訂下目標，提早於2024年再次派人登月，特朗普5月到訪日本，會晤日本首相安倍晉三時，曾稱日本將加入美國的登月計劃。

登陸火星是特朗普志切達成的目標，但NASA的研究指出，火星的環境較南極洲更惡劣，人類難以生存，而據《國家地理雜誌》稱，火星大氣層的含氧量不足珠穆朗瑪峰頂的2%。而太空船來回火星需時最少一年，成本亦極高昂。

網民在twitter發文揶揄特朗普的言論，一名網民指，「他(特朗普)應成為登陸火星第一人」，有網民回應稱「可能他會自薦到火星插國旗」。

■綜合報道

■有示威者展示巨型特朗普坐馬桶公仔。 路透社



## 飛機面世前「攻佔機場」 混淆獨立戰爭史淪笑柄

美國總統特朗普在國慶演說中，不斷讚揚美軍對國家作出的貢獻，但再次將歷史事件混淆，成為笑柄。他指出在1775年美國獨立戰爭期間，美軍力抗英國殖民統治，美軍空軍部隊曾發動空襲，成功「佔領機場」，但事實上人類首次試飛飛機是在1900年代初，特朗普的說法明顯錯誤。

特朗普在演說稱，「在1775年6月，大陸會議(美國國會前身)結合駐守波士頓及紐約的革命部隊，成立一支聯合軍。軍隊在瓦利福奇經歷艱苦嚴寒，但抵達特拉華後便長驅直進，軍隊在空中佔盡優勢，佔領機場，在麥克亨利堡取得勝利。」

部分在場觀眾隨即發現特朗普的言論有問題，因為發明飛機的萊特兄弟，在1903年才首次試飛，而且特朗普亦剛在演講中提及萊特兄弟，卻依然弄錯歷史。此外，麥克亨利堡戰役是在1812年戰爭、即第二次獨立戰爭才發生。

■綜合報道



■布雷德利裝甲車



■大批國民參與獨立日巡遊。 新華社

## 國慶難修社會裂痕 兩示威者白宮燒國旗被捕

美國總統特朗普將今年國慶活動主題定為「向美國致敬」，坦克及戰機等大批軍備在閱兵儀式亮相，特朗普亦親自在林肯紀念堂前演講。有特朗普支持者力撐今年安排，認為可展現愛國情懷及美軍軍力，反對聲音則認為特朗普將國慶這重要日子變成「個人騷」，更有大批示威者在會場外抗議，凸顯美國社會嚴重撕裂。

美軍家屬迪克森和友人身穿各種特朗普宣傳服飾，參加國慶活動，她們認為閱兵是表揚美軍的方式，指「軍隊確實保護我們」。另一邊廂，居於華盛頓的伊里娜，以往每年均會帶同子女，前往國家廣場觀賞國慶煙花匯演，但今年決定不出席，指國慶已被特朗普「騎劫」，「國慶是團結所有美國人的日子，不幸地今年並非如此」。

### 退伍軍人稱社會已極度分化

據密勤局公佈，前日有人在白宮外焚燒美國國旗，當局拘捕兩人，亦有示威者與圍觀群眾發生小規模衝突。反戰團體「粉紅代碼」(Codepink)展示巨型「特朗普BB」氣球，抗議特朗普將競選活動滲入國慶慶典。一名男子曾試圖破壞氣球，稱它宣揚「反美國主義」，75歲義工威蘭上前調解，向該男子解釋自己亦是退伍軍人，同樣不希望總統被侮辱，因此明白對方感受，威蘭坦言「美國所有事情都已極度分化」。

■綜合報道



■有反對特朗普人士在白宮外焚燒美國國旗。 網上圖片

## 求問議員獲應允 國民幸獲貴賓區門票

前日在華盛頓舉行的國慶活動中，林肯紀念堂前一帶被劃為貴賓區，獲得門票的人主要是密勤局等部門職員的家屬，或所屬公司與共和黨全國委員會有合作關係的人士，不過有部分國民與政界毫無關連，卻幸運取得門票，舒適地身處貴賓區參與活動。

貴賓區周圍設置圍欄，禁止一般人進入，門票由白宮負責派發。據媒體指出，

在特朗普發表演說前不足一小時，部分貴賓區仍有超過1/4空位，甚至有人坐在地上一邊野餐、一邊欣賞煙花，與極擁擠的公眾區形成強烈對比。其中來自密蘇里州的貝茨塞爾斯夫婦，幸運地獲得貴賓區門票，他們表示抱着一試無妨的心態，去信共和黨參議員霍利，詢問可否為其9歲孫女安排一趟國會之旅。他們從未想過得到回覆，豈料霍利竟然回信，不單讓他們到訪國會，更為他們提供國慶貴賓區門票。

有幸進入貴賓區的人難掩興奮心情，來自北卡羅納州的馬拉諾夫斯基夫婦，從該州眾議員麥克亨利處取得門票，直言很開心可見到總統，讚揚特朗普為國家做了許多好的事情。

■綜合報道



■海軍「藍天使」特技飛行戰機隊戰機飛越林肯紀念堂。

彭博通訊社